

27 ИЮНЯ - 3 ИЮЛЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#123

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Информбезопасность	07
Искусственный интеллект	09
Ипотека	11
DevSecOps	13
Развитие технологий	13
Резонансные новости	14
АФТ и участники	18

Платежи

«Точка Банк» представил терминал нового поколения в формате смартфона

«Точка Банк» представил терминал нового поколения для торгового эквайринга с улучшенной эргономикой. Новое устройство стабильно работает в любых сценариях, поддерживает оплату картой и по QR-коду. Новый терминал — стационарный и визуально напоминает смартфон: сенсорный экран, контурная подсветка, стойка с регулировкой высоты.

Источник:



cnews.ru

Банк ПСБ подключил сервис для предпринимателей «Запрос о платеже»

Банк ПСБ первым среди российских банков в пилотном режиме интегрировал в свой интернет-банк для МСБ сервис «Запрос о платеже» (Request to Pay, RtP), разработанный НСПК. Этот сервис направлен на повышение эффективности взаимодействия между поставщиками и плательщиками, упрощая взаиморасчеты. С помощью «Запроса о платеже» поставщики товаров и услуг могут отправлять счета на оплату непосредственно в интернет-банк ПСБ.

Источник:



bosfera.ru

Доля бесконтактных офлайн-платежей смартфонами минувшей весной выросла до 22%

Аналитики Банка Русский Стандарт продолжают отмечать тренд на рост доли бесконтактных оплат смартфонами среди всех офлайн-покупок. По данным эквайринговой сети банка, весной 2025 года доля таких покупок среди всех офлайн-платежей выросла до 22% с 19% годом ранее. В статистику вошли платежи по универсальному QR-коду через СБП, с помощью NFC-табличек через СБП, а также с помощью платежных сервисов СБПэй и Mir Pay.

Источник:



plusworld.ru

Премьер Сербии рассказал о возможном использовании системы «Мир»

Сербия рассмотрит использование российской платежной системы «Мир», заявил глава правительства республики Джуро Мацут. Мы должны рассмотреть использование платежной системы «Мир», но конечное решение остается за нашими финансовыми институтами, сообщил он.

Источник:



iz.ru

Платежи

Треть россиян выбирают физические карты лояльности товаров и услуг

Аналитический центр НАФИ провел исследование и выяснил, насколько активно россияне пользуются программами лояльности при оплате товаров и услуг компаний в разных сферах и какой формат карты предпочитают больше. Подавляющее большинство россиян (87%) используют карты лояльности компаний при оплате товаров и услуг. Большинство (62%) делают это регулярно — почти при каждой покупке.

Источник:



plusworld.ru

Биометрические платежи получают дополнительную защиту через биоПИН

Национальная система платежных карт (НСПК) создала биоПИН — четырехзначный код для дополнительной защиты платежей по биометрии. Новый инструмент будет использоваться как дополнительный идентификатор при подтверждении оплаты через сканирование лица клиента. биоПИН аналогичен классическому ПИН-коду, но применяется исключительно в системе биоэквайринга.

Источник:



frankmedia.ru

Сбербанк запустит оплату по биометрии для клиентов от 14 лет

Сбербанк планирует запустить оплату по биометрии для всех россиян старше 14 лет, что потенциально позволит более 6,5 млн подростков воспользоваться этой услугой. Для доступа к сервису подросткам нужно будет сдать биометрию через «Госуслуги» и получить согласие от родителей.

Источник:



bosfera.ru

ЦФА и цифровой рубль

ЦБ планирует широкую коммуникационную кампанию по цифровому рублю

Банк России видит рост доверия населения к инструменту, отметила заместитель председателя регулятора Зульфия Кахруманова. По материалам различных исследований мы видим, что растет доверие граждан постепенно. Сейчас будем делать коммуникационную кампанию более масштабной. Переводы в цифровых рублях бесплатны, и это важный параметр, отметила она.

Источник:



tass.ru

Глава Сбербанка не верит в цифровой рубль

Глава Сбербанка не верит в массовую трансформацию экономики страны с помощью цифрового рубля. «У нас вообще-то все финансы давным-давно цифровые. Все то, что может дать цифровой рубль, у нас сегодня дает безналичный расчет. Банки у нас более чем технологичные», — заметил Греф.

Источник:



vedomosti.ru

Почти половина россиян выразила готовность переводить средства в цифровые рубли

Почти половина россиян (46%) готова переводить средства в цифровые рубли на тех или иных условиях. Об этом свидетельствуют результаты опроса ВТБ, проведенного к Финансовому конгрессу Банка России. При этом применять цифровые рубли согласны более четверти молодых людей от 18 до 24 лет, если на них будет начисляться кешбэк.

Источник:



iz.ru

На Петербургской бирже рассказали о запуске сегмента исламских финансов

Сегмент исламских финансов на Петербургской бирже, где торговые операции будут проводиться в соответствии с законами шариата, может быть запущен в 2025–2026 годах, рассказал в интервью РИА Новости президент торговой площадки Игорь Артемьев. Пилотные сделки Петербургская биржа планирует начать уже в этом году.

Источник:



1prime.ru

ЦФА и цифровой рубль

Выплаты в цифровых рублях начнутся в тестовом режиме до конца 2025 года

Федеральное казначейство во второй половине 2025 года начнет тестирование выплат из бюджета в цифровых рублях. Первыми получателями станут участники экспериментальных программ в нескольких регионах. В дальнейшем систему планируют масштабировать на все бюджетные платежи. Использование цифрового рубля позволит ускорить переводы и повысить прозрачность расходования государственных средств.

Источник:



plusworld.ru

Банк России подвёл итоги пилотного проекта применения цифрового рубля

Граждане и компании — участники проекта из более чем 150 населённых пунктов России — открыли на платформе цифрового рубля около 2,5 тысячи кошельков и провели около 100 тысяч операций. В фокусе внимания участников пилотирования, помимо тестирования простых операций, были удобство клиентского пути, а также вопросы безопасности, в том числе защита от кибератак и обеспечение конфиденциальности данных.

Источник:



d-russia.ru

ВБРР разместил выпуск цифровых финансовых активов объемом 7 млрд руб.

Всероссийский банк развития регионов (ВБРР) разместил выпуск цифровых финансовых активов (ЦФА) объемом 7 млрд рублей на платформе Национального расчетного депозитария (НРД), говорится в материалах НРД. Выпуск структурирован в виде денежного требования к эмитенту. Процентная ставка — 21% годовых.

Источник:



finmarket.ru

Информбезопасность

Positive Technologies открывает антивирусную лабораторию

Компания Positive Technologies объявила о создании антивирусной лаборатории на базе экспертного центра безопасности (PT Expert Security Center, PT ESC). Она объединила опыт и компетенции нескольких команд PT ESC, уже занимавшихся изучением актуального вредоносного программного обеспечения, и специалистов белорусского вендора «Вирусблокада», долю которого компания приобрела в начале года. Деятельность лаборатории также направлена на совершенствование экспертизы в продуктах Positive Technologies для защиты пользователей от вредоносного ПО.

Источник:



cnews.ru

Безопасность укрепились в повестке

По прогнозу ЦСР, в 2025 году объем рынка составит 369 млрд руб. (то есть 2,2% мирового рынка), а к 2028 году вырастет до 715 млрд руб. при среднегодовом темпе 23,6%. Средние ежегодные инвестиции крупной российской компании в ИБ в 2025 году исследователи оценивают в 294 млн руб. Средний годовой бюджет на защиту инфраструктуры и данные крупных организаций варьируются от 102 млн руб. в госсекторе до более чем 500 млн руб. в финансовом и IT-секторе.

Источник:



kommersant.ru

В России выявлен взрывной рост «зондирующих» DDoS-атак, используемых хакерами для разведки

По данным аналитиков StormWall, в мае 2025 года было выявлено более 450 тысяч подобных атак, при этом в мае 2024 года было только 44 инцидента. Рост числа «зондирующих» атак в мае этого года является колоссальным — в 10 000 раз. Также данный тренд был подтвержден квартальной статистикой.

Источник:



plusworld.ru

Информбезопасность

В России разрабатывают стандарты кибербезопасности для БПЛА

АО «ГЛОНАСС» совместно с ассоциацией «Доверенная платформа» запускает экспериментальный правовой режим по созданию единых стандартов защиты дронов от кибератак. Инициатива направлена на формирование нормативной базы для безопасного промышленного использования беспилотных ИТ-систем всех типов — воздушных, наземных и водных.

Источник:



cnews.ru

МАХ запускает программу по поиску уязвимостей Bug Bounty

МАХ присоединяется к публичной программе VK по поиску уязвимостей Bug Bounty, делая акцент на защиту приватности пользователей. Максимальное вознаграждение составит 5 млн руб. Независимым исследователям предстоит искать уязвимости в мобильном приложении, web и desktop-версиях платформы без ограничения области поиска. Новый проект доступен на всех платформах, где размещена программа VK Bug Bounty — Standoff Bug Bounty, Bi.Zone Bug Bounty и BugBounty.ru.

Источник:



cnews.ru

Ядовитый шопинг: BI.Zone предупреждает о росте числа фишинговых сайтов под видом Poizon

В июне специалисты BI.Zone Brand Protection зафиксировали регистрацию новых сайтов под видом Poizon. Всего обнаружили более 20 таких ресурсов. Мошенники часто эксплуатируют популярность маркетплейсов: создают сайты, внешне похожие на официальные. Оформив покупку на подобном сайте, пользователь не получает желаемый товар и остается без денег.

Источник:



cnews.ru

Более 62% российских ИТ-компаний запланировали рост ИБ-бюджета в 2025 году

Около 62% российских ИТ-компаний планируют рост бюджета на информационную безопасность в 2025 г. В 2022 г. (тогда компании провели последние замеры) этот показатель был на уровне 50%. Главными драйверами стали необходимость защиты персональных данных, критической информационной инфраструктуры (КИИ) и противодействие социальной инженерии.

Источник:



comnews.ru

Информбезопасность

Российские криптографические библиотеки интегрируются в цифровую платформу Мах

Эксперты компании «КриптоПро» и Мах выполняют интеграцию программных модулей на базе криптографического провайдера «КриптоПро CSP», которые обеспечивают возможность использования российской криптографии для усиления защиты цифровых сервисов. Встраиваемые криптографические библиотеки помогают существенно повысить уровень безопасности данных, обеспечить их конфиденциальность и целостность при передаче для защиты от несанкционированного доступа к ним.

Источник:



cnews.ru

В МВД рассказали о популярных схемах мошенничества через платежные платформы

Одной из самых распространенных схем остается создание мошенниками копий популярных интернет-магазинов. Такие сайты внешне практически не отличаются от настоящих, а данные банковских карт, введенные на поддельной странице оплаты, сразу попадают к злоумышленникам. Для обмана создаются поддельные формы, имитирующие интерфейс СБП. Мошенники могут направлять QR-коды или ссылки на региональные платежные системы, чтобы казаться легитимными и усложнить отслеживание.

Источник:



iz.ru

Искусственный интеллект

Нейросеть «Алиса» на самых мощных генеративных моделях «Яндекса» теперь доступна бесплатно

В чате с «Алисой» стали доступны самые мощные улучшенные генеративные модели «Яндекса» — бесплатно и без ограничений. Теперь все желающие могут решать с помощью нейросети «Алиса» личные, учебные и рабочие задачи: генерировать тексты разных жанров на русском и английском, находить ответы на вопросы, создавать изображения, использовать режим рассуждений и работать с файлами.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

Половина продавцов на маркетплейсах уже готовы делегировать задачи нейросетям

Среди опрошенных продавцов 42% готовы передать некоторые задачи нейросети, а 7% большинство своих задач. Таким образом, почти половина (49%) предпринимателей уже готовы делегировать свои обязанности ИИ. При этом 68% продавцов поручат что-то искусственному интеллекту только в том случае, если результат будет проверять человек. Такими данным поделился «Яндекс Маркет» после опроса более 1,2 тыс. продавцов на маркетплейсах.

Источник:



cnews.ru

ВТБ представит ИИ-помощника для предугадывания желаний клиентов

Банк ВТБ разрабатывает цифрового помощника на основе ИИ, который будет анализировать интересы клиентов и предлагать им подходящие финансовые продукты. Система будет учитывать данные о транзакциях и предпочтениях пользователей в таких сферах, как образование, путешествия и недвижимость.

Источник:



computerra.ru

Проверку на уникальность проходят 80% текстов, сгенерированных нейросетями

Исследователи Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова проанализировали тексты, сгенерированные самыми популярными чат-ботами, и пришли к выводу, что в 80% случаев работы ИИ проходят проверку на уникальность с результатом более 75%.

Источник:



tass.ru

Минфин России и Сбербанк подписали соглашение о взаимодействии в сфере искусственного интеллекта

Стороны запланировали проведение совместных исследований в сфере управления бюджетным процессом и анализа федерального бюджета с применением современных ИИ-агентов. Работа по внедрению мультиагентной системы на базе GigaChat позволит ускорить бюджетные согласования за счет автоматизации подготовки и проверки данных.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

«Битрикс24» выпустит собственных ИИ-агентов для клиентов

Пользователям «Битрикс24» ИИ-агенты помогут увеличить эффективность бизнес-процессов и заберут на себя часть рутинных задач. Будет доступно использование агентов с настройками «по умолчанию» и их модификация под особенности бизнеса. Агенты смогут подключаться к базе знаний компании и самостоятельно находить необходимую информацию. Пользователи смогут изменять параметры агентов и настраивать к ним доступ у сотрудников.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Матвиенко предложила не выдавать семейную ипотеку на жилье вне региона прописки

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко предложила очередную инициативу, по сути, закрепощающую россиян в регионах проживания. Предложение касается внесения изменений в постановление правительства № 1711 от 30 декабря 2017 года запрещающих выдавать льготную семейную ипотеку на приобретение или строительство жилья за пределами субъекта Федерации, в котором зарегистрирован заемщик.

Источник:



vedomosti.ru

Список городов с семейной ипотекой на вторичку изменили

С 1 июля изменился перечень городов, в которых семейная ипотека доступна при покупке вторичного жилья: в него включены шесть новых городов, но исключены 23 города. Об этом сообщили в пресс-службе «ДОМ.РФ», который является оператором государственных ипотечных программ.

Источник:



rbc.ru

Ипотека

Ипотека уходит в цифру

По данным «Авито Недвижимости», около 30% пользователей интересуются покупкой жилья за пределами своего домашнего региона. Это в том числе объясняет востребованность выдачи онлайн-ипотеки: отдельные банки перевели в электронный формат практически 100% сделок. В общем объеме продаж первичной недвижимости доля ипотечных сделок выросла с 47% в январе 2025 года до 60% в мае. На вторичном рынке показатель увеличился с 17% до 26%.

Источник:



kommersant.ru

Число ипотечных сделок в Москве выросло на 4%

Управление Росреестра по Москве зарегистрировало в январе-мае 2025 года 49,8 тысячи договоров ипотечного жилищного кредитования, что на 4% больше результата аналогичного периода прошлого года. В том числе в мае столичный Росреестр зафиксировал 9,2 тысячи ипотек — на 12% меньше, чем в мае прошлого года. Относительно апреля текущего года снижение составило 20%.

Источник:



1prime.ru

Аналитики сообщили о росте ипотечных заявок в РФ

Общее количество заявок на ипотечные кредиты в июне 2025 года выросло на 15,2% по сравнению с месяцем ранее. По данным аналитиков, в сегменте первичного жилья динамика оказалась чуть более позитивной — прирост составил 19,9%. На вторичном рынке объем заявок ипотеку остался практически на уровне мая, прибавив только 3,28% к прошлому месяцу. Соотношение заявок в сегменте новостроек к вторичному рынку составило 75% к 25%.

Источник:



iz.ru

Развитие технологий

Испытан квантовый компьютер с рекордным для России количеством кубитов

В России испытали 50-кубитный квантовый компьютер. И это уже не прототип, а полноценная платформа, которая способна выполнять реальные вычислительные задачи. Физический институт имени П.Н. Лебедева РАН (ФИАН) сообщил об успешном испытании квантового вычислительного устройства. Это первый в России 50-кубитный компьютер, построенный по технологии холодных ионов.

Источник:



cnews.ru

МТС запускает бизнес-платформу для работы с Big Data

МТС Web Services выводит на рынок платформу MWS Data для работы с данными крупного и среднего бизнеса в разных отраслях экономики. В компании приводят примеры потенциального применения: в промышленности это оптимизация производства и предиктивное обслуживание оборудования, в финтехе — обнаружение мошенничества и персонализированные финансовые услуги, в ритейле — управление цепочкой поставок и персонализация маркетинга.

Источник:



plusworld.ru

DevSecOps

ВТБ запускает цифровых помощников на базе AI для сотрудников

В модули платформы встроен DevSecOps-конвейер — автоматизированная цепочка процессов, объединяющая разработку (Dev), эксплуатацию (Ops) и обеспечение безопасности (Sec) программного обеспечения на всех этапах жизненного цикла. Это позволяет быстро выпускать обновления, гарантируя одновременно надежность и соответствие регуляторным требованиям.

Источник:



finfax.ru

DevSecOps

ПИШ университета «Иннополис» создала ИИ-сервис для безопасной разработки ПО

ПИШ университета «Иннополис» создала ИИ-сервис для безопасной разработки ПО. Ассистент Inspecto с использованием технологий машинного обучения автоматизирует и ускоряет разработку программного обеспечения, защищает данные, а также позволяет обнаружить 15 типов уязвимостей в коде для 5 языков программирования Go, Python, JavaScript, TypeScript и Docker. Продукт стал частью сервиса версионного хранения кода GitFlame разработки ПИШ российского ИТ-вуза.

Источник:



cnews.ru

Более 88% мобильных Android-приложений высоко уязвимы

Команда DevSecOps-разработчиков обнародовала итоги исследования защищенности мобильных приложений отечественной разработки на ОС Android. Тесты обнаружили почти 30 тыс. уязвимостей, которые могут эксплуатировать мошенники. Что не радует — уязвимостям высокого и критически высокого уровня подвержены 88,6% приложений.

Источник:



it-world.ru

Резонансные новости

Набиуллина заявила о завершении адаптации экономики РФ к внешним изменениям

Адаптация российской экономики к внешним изменениям завершилась. Об этом заявила глава Центрального банка (ЦБ) РФ Эльвира Набиуллина в ходе пленарной сессии Финансового конгресса регулятора. По ее словам, финансовая система страны выдержала это испытание, нарастив объемы кредитования предприятий.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

Минпромторг обновляет правительственную комиссию по импортозамещению

Минпромторг подготовил проект реформирования созданной в 2015 году комиссии по импортозамещению в правительственную комиссию по промышленности. Новый орган сконцентрируется на поддержке компаний РФ и их разработок вместо попыток пересоздать иностранные технологии и наращивать локализацию зарубежных производителей.

Источник:



kommersant.ru

Закон о платформенной экономике должен вступить в силу в марте 2027 года

Закон, регулирующий работу цифровых платформ, планируется к вступлению в силу с 1 марта 2027 года, сообщил на заседании правительства премьер-министр Михаил Мишустин и поручил вице-премьеру Дмитрию Григоренко взять подготовку этой инициативы под личный контроль.

Источник:



interfax.ru

ЦБ объяснил, почему банкам «вредно» увлекаться инвестициями в непрофильный бизнес

Как следует из презентации первого заместителя директора департамента банковского регулирования и аналитики ЦБ Антона Наберухина, представленной на Финансовом конгрессе, первая причина — это непривычные риски. Как поясняется в презентации, непривычные риски значат, что менеджмент банка не может быть экспертом во всех сферах.

Источник:



tass.ru

В России появились социальные вклады и счета

С 1 июля 2025 года россияне, получающие социальную поддержку от государства, смогут оформить льготные банковские продукты — социальный вклад и социальный счет. Социальный банковский счет будет иметь ставку не менее половины ключевой ставки Банка России на остаток до 50 тыс. рублей. Обслуживание таких счетов и переводы до 20 тыс. рублей в месяц будут бесплатными.

Источник:



bosfera.ru

Резонансные новости

С 1 июля 2025 г. начинается отключение мобильной связи для иностранцев, не сдавших биометрию

С начала 2025 г. иностранные граждане могут заключить договор с оператором связи только при условии регистрации в Единой биометрической системе (ЕБС). При этом им разрешено оформить на себя не более 10 сим-карт. По ранее заключенным договорам сдать биометрию нужно было до 1 июля 2025 г. Тем, кто нарушил эти требования, операторы начнут поэтапно отключать связь.

Источник:



cnews.ru

В 2025 году владельцы электронных подписей стали удостоверять личность онлайн на 30% чаще

Это стало возможным за счет внедрения технологии «Госключ» в процессы удостоверяющих центров, объяснили в УЦ «Контур». Подтверждение личности — обязательный этап при выпуске сертификата электронной подписи в УЦ. Физические лица могут сделать это лично в офисе, через курьера или онлайн с помощью действующей КЭП. А с недавних пор, еще и с помощью КЭП из приложения «Госключ».

Источник:



cnews.ru

Песков указал на важность конкуренции при развитии национального цифрового сервиса

Для развития российского национального цифрового сервиса в правильном направлении необходима конкуренция. Об этом заявил официальный представитель Кремля Дмитрий Песков. «Мессенджеры должны выполнять российское законодательство, это первое. Второе, конечно, все заинтересованы в том, чтобы была конкуренция, потому что в условиях отсутствия конкуренции, конечно же, российский мессенджер не сможет развиваться должным образом», — отметил он в ходе брифинга.

Источник:



iz.ru

В России появится база биометрических данных мошенников

Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил Минцифры, МВД, Роскомнадзору и Банку России проработать создание базы биометрических данных лиц, занимающихся мошенничеством. Ведомства должны до 1 апреля 2026 года создать единый подход к обязательному использованию банками информации от операторов связи. Это позволит оперативно защитить граждан от мошенников.

Источник:



kommersant.ru

Резонансные новости

Статус самозапрета на кредиты установлен почти у 12 млн россиян

По данным Объединенного Кредитного Бюро за четыре месяца работы сервиса россияне направили на установку самозапрета на кредиты 12,72 млн заявлений и 595 тыс. заявлений на его снятие, то есть было отменено 4,7% ранее установленных ограничений на получение кредита.

Источник:



plusworld.ru

Минцифры и Минфин подготовят предложения по льготам для IT-компаний

Минфину и Минцифры поручено до конца III квартала подготовить предложения по внесению изменений в Налоговый кодекс и порядок аккредитации организаций, осуществляющих деятельность в сфере информационных технологий, предусмотрев для IT-компаний, в которых доля прямого или косвенного участия Российской Федерации превышает 50%, возможность воспользоваться профильными налоговыми льготами.

Источник:



1prime.ru

Доля сбережений населения в 2025 году выросла до 10%

Михаил Задорнов выделил, как минимум несколько факторов, которые сегодня позитивно влияют на экономику: первое — ЦБ РФ удалось сильно замедлить розничное кредитование; второе — это высокие ставки на рынке и изменение поведенческой модели — усилилась тенденция к сбережению. Спикер отметил, что по сравнению с 2023 годом, когда доля сбережений населения была не более 3%, в 2025 году она выросла до 10%.

Источник:



plusworld.ru

АФТ и участники

Как «разогнать» ЦФА

Спикер привела в качестве ответа результаты исследования Ассоциации. В нем приняли участие отечественные эксперты, которые ответили в том числе и на вопрос, что им необходимо для более активного участия в работе на рынке ЦФА. Александра Вершинина утверждает: «Осторожное и грамотное регулирование с учетом баланса всех заинтересованных сторон является ключевым условием достижения успеха на этом развивающемся рынке».

Источник:



bosfera.ru

ИИ в банках. Что он знает о вас и какие решения на самом деле принимает

Марианна Данилина, руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех: «В большинстве российских банков 70–90% решений по кредитам принимаются автоматизированно, особенно по небольшим кредитам и кредитным картам. Для крупных займов или корпоративных кредитов в таком масштабе автоматизированные скоринговые модели не используются в связи с уникальностью сделок и подходов к клиентам. Однако сейчас все больше инструментов, включая нейросети, используется во всех направлениях банковского бизнеса — от первичного отбора до глубокого изучения аспектов бизнеса клиентов».

Источник:



rbc.ru

Путь российского стартапа в ЮВА на примере Индонезии

Многочисленное молодое население является питательным субстратом для экосистемы стартапов. Тотальное проникновение смартфонов при отставании традиционных банковских услуг привело к тому, что, по данным майского исследования Ассоциации ФинТех, именно в Индонезии сейчас сосредоточено 20% всех финтех-проектов ЮВА.

Источник:



strategyjournal.ru